

人頭稅後人 攝製電視特輯

不滿賠償未獲 影帶將送哈珀



周明輝(左一)拍攝其中一位人頭稅後人的申訴。(陳志強攝)

【明報專訊】渥太華一再拒絕向人頭稅後人作出賠償，為了表達不滿，人頭稅組織人士將他們的申訴製作成電視節目，準備在公共電視頻道播出，拷貝又會送交總理。

近200名人頭稅人士昨日在溫哥華華埠旁邊的卡內基(Carnegie)社區中心聚集，再次爭取後人得到賠償。組織該活動的加拿大人頭稅親屬會安排了錄影設備，讓到場人士在鏡頭前表達自己的訴求。據該會的共同主席黃天恩表示，

這些申訴將會製作成電視節目，準備在本地Shaw的公共頻道(第4頻道)內播出。此外該會又會將申訴製成錄影帶，寄給總理哈珀作為參考。不少人站到與會人士及鏡頭前面，作出表白。有人講述自己一家人

所受到的辛酸，有人對於只有少部分人能夠拿到賠償感到不滿，也有人指出他們的訴求並不是過分等。該會另一位共同主席周明輝表示，華人頭稅的平反未有完成。當年華人要付人頭稅是受到政府的欺騙，今天只有少部分人能夠得到賠償，也是受到政府欺騙。他再次要求秉承一張人頭稅紙，一筆賠償的原則，讓聯邦政府與人頭稅人士展開誠心談判。他警告保守黨政府可能因此要在選舉中付出

代價。已經拿到賠償的人頭稅付稅人關祥國以及一些配偶的親人亦有到場表示支持。一位已獲賠償配偶的家人特意上前向周明輝道謝，她亦向該會捐助了一些款項以表支持。黃天恩指出，由總理哈珀道歉至今，差不多一周年，政府應該採取行動。向後人作出賠償。假若聯邦政府未能改變立場，他們計劃在本年6月22日，哈珀總理道歉一周年舉辦抗議活動。

大溫地區天氣預測

今天	4/23(一)	4/24(二)
陰間雨 7-14°C	晴間陰 7-16°C	雨 9-12°C
	4/25(三)	4/26(四)
	晴間陰 8-14°C	晴 5-15°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	-1-9	陰間雨
愛蒙頓	2-9	陰間晴
溫尼辟	2-16	晴
多倫多	9-23	晴
渥太華	10-23	晴
滿地可	13-21	晴間陰
三藩市	11-16	驟雨
洛杉磯	10-18	多雲
紐約	11-24	晴
香港	24-28	晴間雨
台北	19-27	雨
北京	10-21	密雲
上海	13-18	雨
廣州	20-30	雨
新加坡	24-32	雷暴
東京	15-21	多雲
悉尼	16-21	驟雨
倫敦	10-24	晴



左上：建築間隔上部留空，沒有完全封閉到天花板上，以保持室內各房間空氣流動。中：列治文首個融入環保概念的綠色消防局建築。右下：綠色的屋頂花園設計，不僅可以降低建築溫度，也可以在都市中營造小型天然生態。(蘇立攝)

列市首間環保消防局啟用

熱水有賴太陽能 屋頂花園助降溫

【明報專訊】列治文第一棟「綠色」消防局建築，昨日舉行正式啟用典禮，並開放民眾參觀。這棟位於拉斯貝克道(Russ Baker Way)上的消防局，不僅裝設了太陽能板、地熱管及屋頂花園，屋外還有個銀色的大桶子，專門蒐集「雨水」；建築內部裝潢，也一律採用環保燈泡、環保地毯及毒性較低的環保油漆。



市民對於消防隊的第一印象就是火場救人。不過事實上，消防隊除了救火，他們也在各種地震、水災等場合出現，現在消防隊還要以身作則，帶頭節省能源，保護環境。這棟列治文最新的消防局建築，就採用了多項環保設計。其中，屋頂的太陽能板，將負責把通過該位置的水源加熱，供應消防隊熱水使用。覆蓋在建築頂上的植物，有助降低建築本身溫度，植物本身也將吸引蝴蝶蜜蜂等生物，在建築周圍創造一個富有活力的小型生態區。環保集水系統，則是將屋頂植物多餘的水分，引導到建築旁的一個銀色集水桶，用來沖廁所及洗車。這棟建築還埋設多根深入地底的熱管，只要讓水通過這些管子，深入地底再出來，就足夠提供消防隊所需熱水，及冬天的地熱暖氣。建築內部，不僅採用省電燈泡，還裝設自動感應開關，該感應開關可以自動偵測房間裏面是不是有人，然後依照預設程式，自動開關。此外，建築的窗戶、屋頂設計，全部經過對流、隔熱考量，內部隔間也沒有完全封閉至天花板上，夏天只要把窗戶全部打開，不用冷氣也可以感覺清涼。

400家長出席「腦力智能」研討

專家：教導孩子勿害己害人

【明報專訊】學生要學習，家長也要學習。列治文學校局心理輔導員沃克(Louise Walker)鼓勵家長，從認識自己的憤怒、掌控自己的情緒開始做起，然後再教導孩子如何適當處理成長過程中面對的憤怒情緒反應。「我們總是告訴孩子，你可以生氣，但你不可以有傷害自己、傷害他人的行為。」對於弗吉尼亞理工大學發生駭人槍殺案，另一位心理輔導員寧格(Nicci Beninger)強調，這宗不幸事件，是槍手本身有精神問題，加上社會法律制度不佳、手槍容易取得等各種因素下，造成的極端案例。她說，根據槍手趙承熙的自白錄影帶，可以了解趙承熙平日累積了很多憤怒，沒有獲得適當處理。貝寧格說，很多家長與青春期的孩子，縱使談得不多，家長也要確定孩子有其他可以傾訴的對象。當

然，最好的方法，是從小就與孩子建立一個溝通管道。列治文學校局一年一度的家長「專業進修日」(Pro D Day)，吸引超過400名家長參加。這個名為「腦力智能知多少」(Learning and the Brain)的半日研討會，包括一個主題演講，及由義工帶領的、40多個不同主題的小組討論。主題演講中，溫哥華社區學院教授艾特金(Bob Aitken)透過不同時期，腦部發展的情況，向家長們解釋如何幫助孩子學習。艾特金指出，記憶與理解是完全不同的兩回事。有時候孩子儘管能夠完整覆述老師在課堂上的講話，甚至考試也獲得好成績，但孩子卻可以完全不理解所學的東西。因此要孩子真正理解，老師需要應用一些生活例子，讓孩子思考、加深孩子的印象。



教育專家、溫哥華社區學院教授艾特金強調，人腦可以透過適當連結，記住一些特定事項，但記憶並不代表理解。(蘇立攝)

新移民體會中西文化差異

中國移民盧女士認為，列治文學校局的研討會令其對本地教育體系、教育方法有更多認識，也令她調整自己教育子女方式。她說，東方教育比較專注學生的學習表現，家長要的就是成績好，加拿大的教育則很重視孩子的感受、心理狀況，這是中國父母比較少考慮到的。她形容，剛開始了解這裏的教育理念時，她感覺到很大衝擊。她

說，到現在為止，丈夫仍然認為，孩子太小，沒有判斷能力，很多事情不用跟孩子講道理；盧女士則是希望多與孩子溝通，但孩子已經14歲，正值反叛期，加上剛移民到新環境，親子溝通上的確有些挑戰。同樣來自中國的鄭女士則表示，這裏的教育很重視跟孩子講道理，但孩子已經習慣過去的教育方式，現在變換，孩子反而更難適應。

錢幣郵票珍藏會招新員

【明報專訊】溫哥華市的海外錢幣郵票珍藏會，由多位專業性集郵票錢幣家組成，有時事評論家陳作人，會長余鏡海等，組成一個研究世界各國古錢幣、共同賞識郵票、交流、觀摩的組織。歡迎各界人士索取章程參加。該會為非牟利集郵會，每月定期最後星期日下午3時至5時集會。地址片打東街#208-124號，電話：604-688-9042查詢。

華埠中僑招聘講座

【明報專訊】中僑互助會將與兩公司合辦招聘講座。兩個公司的人力資源代表將到中僑總部與求職者會面，介紹公司概況及空缺職位，現場面試。具體時間地點安排如下：舉辦日期：4月25日(星期三)中僑華埠辦事處(28 West Pender Street)。Home Depot招聘講座於下午1時至2時30分舉行；Purolator Courier講座於下午3時於4時30分舉行。以上講座費用全免，必須提前報名留座，並帶簡歷出席。網上註冊http://sti.succesbc.org/，或致電604-608-1636。

投資移民報稅講座

投資移民真會富不過三代？

也許真會。比如誤報海外資產，被稅局死死盯上，更讓你原居地的金山銀山再不能順利進入加拿大；比如設置本國資產，所有財富所有風險通通一個籃子，一旦風險爆發，幾十年積累瞬間化為烏有……這樣的實例溫哥華可以舉出100個，這種昔日輝煌的投資移民早已不再談論什麼第二第三代的安居與富足。何故如此？就是因為完全不了解加拿大，不了解加拿大的稅收政策、金融制度以及所有相關的體系與文化，還只把加拿大當作中國的一個省！所以，為了安全、安寧與安心，來聽一聽真實、準確的專業諮詢，讓你知道——政府對海外資產的審核作了哪些強化、其稅法中有哪些不可觸碰的「紅線」；就這些「紅線」，投資移民該如何準備海外資產申報？比如「夫妻收入分攤計稅」，2006年稅法中有什麼新規定？資產及收入申報與投資理財的關係究竟是什麼？全面理財中的「大忌」與「大惠」究竟是什麼？最重要的是，加拿大理財政策中究竟有多少機會可以讓我們投資移民代代安居、世世富足。



雨果 Hugo 資深理財顧問 778-889-6966

時間：2007年4月28日(周六) 10:00-12:00
地點：1200 W. 73rd Ave., Vancouver (Airport Square 底層會議廳)
報名電話：778-889-6966, 778-889-6818 雨果
額限20名，務請從速致電。
座位有限，恕不接待金融、地產等行業人士。



649 4月21日 星期六 中獎號碼

17	29	33	43	45	49	18
幸運寶號碼 4 59 65 74						特別號碼
BC-49						
3	19	25	33	42	43	38
中獎號碼以彩票局正式紀錄為準，查詢可瀏覽彩票局網頁： www.bcl.com						特別號碼